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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Τη δεύτερη κατά σειρά εντολή για έκτακτη εισαγωγή φουροσεμίδης (ενέσιμη μορφή)
έλαβε κατά πληροφορίες προ ημερών το Ινστιτούτο Φαρμακευτικής Έρευνας &
Τεχνολογίας από τον ΕΟΦ. Η πρώτη είχε δοθεί μέσα στο Πάσχα. Σύμφωνα με
πληροφορίες έχουν βρεθεί ποσότητες του φαρμάκου με τη συγκεκριμένη δραστική και
αναμένονται εισαγωγές πιθανότατα από τη Γερμανία το αμέσως προσεχές διάστημα. 

Σε συνομιλία που είχε το iatronet.gr με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ κ. Μιχάλη
Γιαννάκο, μας ανέφερε ότι προβλήματα στην επαρκή διάθεση του συγκεκριμένου
σκευάσματος που χρησιμοποιείται ευρέως και σε καθημερινή χρήση στα νοσοκομεία
έχουν ξεκινήσει από τα Χριστούγεννα. Ωστόσο, λόγω των μειωμένων ποσοτήτων, το
τελευταίο διάστημα χορηγείται ως επί το πλείστον σε ασθενείς που νοσηλεύονται στις
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας.

Ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής, κ. Κώστας Λουράντος, μας
επιβεβαίωσε ότι υπάρχει πρόβλημα με τις αμπούλες και ο ίδιος ό,τι αποθέματα
έχει τα δίνει στα νοσοκομεία. Δυστυχώς, όπως μας ανέφερε, είναι και αυτό ένα ακόμη
σκεύασμα στη μακροσκελή λίστα των ελλείψεων που ταλαιπωρούν τις δημόσιες δομές,
εξαιτίας της απαξιωτικής τιμής που έχει. 

Σε συνομιλία μας με παράγοντα από μεγάλη φαρμακαποθήκη που πρωταγωνιστεί
στον κλάδο, αυτός μας ανέφερε ότι μέχρι στιγμής στις ταμπλέτες, όσον αφορά τη
διαθεσιμότητα, δεν υπάρχει πρόβλημα και η ίδια πουλά περί τα 30.000 κουτιά το μήνα.
Ομως, κατά την ίδια πηγή, είτε χάπια είτε αμπούλες, η τιμή που διατίθεται είναι
αποτρεπτική για την εταιρεία που τη διαχειρίζεται και απαξιώνει το κλινικό όφελος που
έχει το φάρμακο. Συγκεκριμένα, η χονδρική τιμή για 5 αμπούλες είναι στο 1,42
ευρώ, ενώ για τα χάπια (12 τεμάχια) είναι στο 1,06 ευρώ το κουτί. 

Αλλος φαρμακοποιός, μας τόνισε ότι το σκεύασμα με τη δραστική ουσία φουροσεμίδη
είναι ένα από τα πολλά που λείπουν από την αγορά, όχι τόσο στα χάπια όσο στις
ενέσεις. Η τιμή λιανικής του για τα μεν χάπια (12 ταμπλέτες) είναι στο 1,46 ευρώ
ενώ για την αμπούλα στο 1,96 ευρώ (5 αμπούλες).  

Σύμφωνα με τον ίδιο, αν προστεθούν οι ελλείψεις (μηδενική διάθεση) και τα σκευάσματα
που βρίσκονται σε ελεγχόμενη διαθεσιμότητα, η πλειονότητά τους αφορά φάρμακα κάτω
των 3 ευρώ. Δυστυχώς, όπως τόνισε, ίσως το θέμα να είχε εν μέρει επιλυθεί αν το
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Υπουργείο Υγείας είχε προχωρήσει στην υλοποίηση των εξαγγελιών που είχε κάνει για
την οικονομική στήριξη των πολύ φθηνών σκευασμάτων που πωλούνται στην αγορά,
αποτρέποντας τον (γνωστοποιημένο) κίνδυνο εξόδου-απόσυρσης από αυτήν.

Δραστική ουσία

Η φουροσεμίδη (furosemide) είναι ένα διουρητικό της αγκύλης που δημιουργεί μια
συγκριτικά ισχυρή και βραχείας διάρκειας διούρηση με ταχεία έναρξη. Η διουρητική
δράση επιτυγχάνεται με αναστολή της επαναπορρόφησης χλωριούχου νατρίου σε αυτό
το τμήμα της αγκύλης του Henle.

Θεραπευτικές ενδείξεις

Οιδήματα οφειλόμενα σε συμφορητική καρδιακή 
ανεπάρκεια, κίρρωση ήπατος ή νεφρική βλάβη. Αρτηριακή υπέρταση, ως
μονοθεραπεία ή σε συνδυασμό με κάποιο αντιϋπερτασικό.

Τι γίνεται με τις ηπαρίνες

Τουλάχιστον για το προσεχές διάστημα δεν προβλέπεται νέα έκτακτη εισαγωγή για
κλασική ηπαρίνη, καθώς το ΙΦΕΤ με τα 50.000 και πλέον κουτιά που έχει εισάγει
τμηματικά από τον Απρίλιο και μετά, φαίνεται ότι καλύπτει τις ανάγκες των νοσοκομείων
μέχρι και τον Σεπτέμβριο. 

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πρότυπος ξενώνας για καρκινοπαθείς τελικού σταδίου στη Θεσσαλονίκη

Ποια είναι η καλύτερη ώρα για να ζυγιστώ;

Βελτιώνει η εγκυμοσύνη την πολλαπλή σκλήρυνση;
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EKΠΑ-ΓΕΕΘΑ: Σύμβαση υπέρ της Ψυχολογικής Υγείας
του Προσωπικου Ε.Δ.
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Με στόχο την υποστήριξη της Ψυχολογικής Υγείας και Ευεξίας του Προσωπικού των
Ενόπλων Δυνάμεων, ο Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών Καθηγητής κ. Μελέτιος –Αθανάσιος Δημόπουλος, ο Αντιπρύτανης Έρευνας
και Δια Βίου Εκπαίδευσης και Πρόεδρος της Επιτροπής Έρευνών Καθηγητής κ.
Νικόλαος Βούλγαρης και ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Υγειονομικού του ΓΕΕΘΑ
Υποναύαρχος (ΥΙ) Αντώνιος Παπαγεωργίου ΠΝ υπέγραψαν προγραμματική συμφωνία
για την ανάπτυξη και χρήση εξειδικευμένων ψυχομετρικών εργαλείων στις Ένοπλες
Δυνάμεις. 

Τα εργαλεία αυτά θα δώσουν τη δυνατότητα στις ένοπλες δυνάμεις, μεταξύ άλλων, να
σχεδιάζουν στοχευμένες παρεμβάσεις ενίσχυσης της ψυχικής ανθεκτικότητας του
ένστολου προσωπικού, με αποτέλεσμα τη διασφάλιση κι ενίσχυση του αξιόμαχου
και της αποτελεσματικότητας των ενόπλων δυνάμεων. Σημαντικός θα είναι και ο
κοινωνικός αντίκτυπος της δράσης αυτής, καθώς η πρόληψη της ψυχικής νόσου και
των πολυεπίπεδων συνεπειών της στο άτομο έχει αντίστοιχες επιδράσεις στην οικογένεια,
αλλά και στην κοινότητα.

Επιστημονικός υπεύθυνος του έργου ορίστηκε ο κ. Ιωάννης Τσαούσης, Επίκουρος
Καθηγητής του Τμήματος Ψυχολογίας του ΕΚΠΑ.

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών σταθερά τα τελευταία χρόνια
αναπτύσσει δράσεις και συνέργειες με φορείς της Πολιτείας και ευρύτερα, πάντα  στο
πλαίσιο του επιστημονικού έργου των μελών του, με σημαντικά οφέλη για την κοινωνία
ευρύτερα.
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Βασίλης Ιγνατιάδης
Ανταποκριτής στη Θεσσαλονίκη

Η ιατρική αντιμετώπιση και η παρηγορητική φροντίδα ενός ασθενή τελικού σταδίου
αποτελεί δείκτη πολιτισμού μιας κοινωνίας, ενός συστήματος υγείας και ενός κράτους
πρόνοιας. Το θέμα απασχόλησε έντονα και την προεκλογική αντιπαράθεση, με αφορμή
δηλώσεις του καθηγητή Σπύρου Πνευματικού, ο οποίος αποσύρθηκε από τον
προεκλογικό αγώνα, μετά τις έντονες αντιδράσεις από συλλόγους ασθενών και όχι μόνο.

"Όλοι θέλουμε να γίνεται ό,τι είναι εφικτό για την καλύτερη υποστηρικτική φροντίδα των
αρρώστων μας, η οποία ξεκινάει από την αρχή της νόσου και φτάνει ως το τέλος της
ζωής. Η διατύπωση του συναδέλφου καθηγητή ήταν τελείως ατυχής και κακώς έγινε",
λέει στο iatronet.gr ο διευθυντής της Κλινικής Μαστού του αντικαρκινικού νοσοκομείου
"Άγιος Σάββας" και πρόεδρος της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, Ευάγγελος
Φιλόπουλος (φωτογραφία).

Ο ίδιος μιλά για την επικείμενη δημιουργία ενός πρότυπου για ολόκληρη την Ελλάδα
ξενώνα στη Θεσσαλονίκη, που θα παρέχει ανακουφιστική και παρηγορητική φροντίδα σε
ασθενείς τελικού σταδίου. Η πρωτοβουλία εξαγγέλθηκε σε εκδήλωση της ΕΑΕ το βράδυ
της Τετάρτης, στη Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας και Φιλοξενίας Καρκινοπαθών "Νίκος
Κούρκουλος" στην Πυλαία Θεσσαλονίκης, η οποία δημιουργήθηκε το 2021 με δωρεά της
κ. Μαριάννας Λάτση σε ακίνητο της Εταιρείας που παραχωρήθηκε άνευ ανταλλάγματος
στο "Θεαγένειο" νοσοκομείο. Η Μονάδα και πραγματοποιεί μηνιαίως 2.500
χημειοθεραπείες σε νεοπλασματικούς ασθενείς από ολόκληρη τη Βόρεια Ελλάδα.

Αξιοπρεπές τέλος ζωής

Η προσέγγιση της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρίας για τους ασθενείς τελικού σταδίου
είναι πως δικαιούνται να οδηγηθούν προς το τέλος της ζωής με αξιοπρεπή και ανώδυνο
τρόπο. Σε αυτή τη φιλοσοφία εντάσσεται η πρωτοβουλία της για τη δημιουργία μιας
δομής στη Θεσσαλονίκη, της πρώτης στην Ελλάδα με αυτή τη μορφή, που θα παρέχει
υποστηρικτική και παρηγορητική φροντίδα.

"Θα είναι σχεδιασμένο με τέτοιο τρόπο, ώστε να μπορεί ο άνθρωπος να περάσει
ανώδυνα τις τελευταίες στιγμές της ζωής του", λέει στο iatronet.gr ο κ. Φιλόπουλος και
δίνει μια περιγραφή της υπό δημιουργία δομής: "Υπολογίζουμε γύρω στα 14 μονόκλινα
δωμάτια, όπου θα νοσηλεύεται ο ασθενής, έχοντας δίπλα του μια πολυθρόνα που θα
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γίνεται κρεβάτι για τον/την σύντροφό του. Θα υπάρχει ανοιχτή τζαμαρία, από την οποία
θα βλέπει τη φύση και ένα μικρό μπαλκόνι για να μπορεί να βγει με το κρεβάτι ή με το
φορείο να απολαύσει το τοπίο ή και να βλέπει τα εγγόνια του να παίζουν έξω".

Ανάλογες δομές, όπως αναφέρει, λειτουργούν σε προηγμένα κράτη του εξωτερικού
(ΗΠΑ, Ηνωμένο Βασίλειο, Γερμανία) καλύπτοντας καταγεγραμμένες ανάγκες που
υπάρχουν και στην Ελλάδα. "Ο ασθενής θα γνωρίζει ότι βρίσκεται εκεί όχι για θεραπεία,
αλλά για παρηγορητική φροντίδα. Για αυτό πρέπει να προβλεφθούν όρια και
προϋποθέσεις, που πολλές φορές αντιλαμβάνονται και οι ίδιοι", σημειώνει για να
προσθέσει: "Όσοι έχουν ένα υποστηρικτικό περιβάλλον στο σπίτι, προτιμούν να μείνουν
εκεί, δίπλα στα αγαπημένα τους πρόσωπα, και να λαμβάνουν κάποια πρόσθετη βοήθεια
κατ΄ οίκον. Αν όμως η οικογένεια αδυνατεί, ή δεν υπάρχει, ή τα παιδιά λείπουν στο
εξωτερικό, η ανάγκη είναι τεράστια για μια τέτοια υποστηρικτική δομή, έξω από το
αφιλόξενο περιβάλλον του νοσοκομείου".

Η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία αναμένει τις προτάσεις δύο Δήμων του πολεοδομικού
συγκροτήματος της Θεσσαλονίκης που έχουν την πρόθεση να της παραχωρήσουν για
κάποια χρόνια μια κατάλληλη έκταση για την δημιουργία του Ξενώνα. Εφόσον
εξασφαλιστεί ο χώρος θα προχωρήσουν και οι επόμενες ενέργειες. Ο πρόεδρος της
ΕΑΕ αποφεύγει να μιλήσει στην παρούσα φάση για τον προϋπολογισμό και το
χρονοδιάγραμμα του έργου.

"Έχουμε πάρει διαβεβαιώσεις από φορείς ότι θα διοργανώσουν εκδηλώσεις για την
εξασφάλιση των απαραίτητων κονδυλίων, στα πρότυπα όσων έγιναν και με τον ξενώνα
της Μονάδας ‘Νίκος Κούρκουλος’. Βρισκόμαστε σε πολύ καλή συνεργασία με την 4
ΥΠΕ, η οποία είναι πάντα δίπλα μας", αναφέρει.

Και Μονάδα Υποστήριξης χημειοθεραπευόμενων

Μια παράλληλη δομή, που έχει βάλει στα "σκαριά" η ΕΑΕ, προβλέπει τη δημιουργία
Μονάδας Υποστηρικτικής Φροντίδας για χημειοθεραπευόμενους ασθενείς, εντός του
ξενώνα του "Ν. Κούρκουλος". Η συγκεκριμένη δομή θα προηγηθεί του Ξενώνα
Παρηγορητικής Φροντίδας, καθώς σχεδιάζεται να γίνει μέσα σε υπάρχουσα υποδομή,
στο δεύτερο κτίριο του ξενώνα, δυναμικότητας 24 κρεβατιών, που έχει διατηρήσει και
διαχειρίζεται η Εταρεία.

"Θα είναι ένα Κέντρο Ημέρας, που θα βοηθάει τους ασθενείς να ξεπεράσουν τις
παρενέργειες των θεραπειών και την υποβάθμιση της ποιότητας ζωής που υφίστανται
κατά τη διάρκειά τους", λέει ο κ. Φιλόπουλος και συμπληρώνει: "Για παράδειγμα, θα
αντιμετωπίζονται ο πόνος, οι τάσεις εμετού, διάφορες δυσκινησίες. Θα γίνεται
κινησιοθεραπεία με τον κατάλληλο εξοπλισμό - ίσως δημιουργηθεί και πισίνα - και
επίσης δράσεις καλλιτεχνικής έκφρασης, δημιουργικής γραφής και ό,τι άλλο έχει δείξει η
διεθνής εμπειρία ότι μπορεί να βοηθήσει".
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Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια των 65 χρόνων συνεχούς προσφοράς, της
Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας. Βραβεύτηκαν χορηγοί - αρωγοί της Αντικαρκινικής,
μεταξύ αυτών και η κ. Μαριάννα Λάτση, μεγάλη ευεργέτιδα της ΕΑΕ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Εντολή στον ΙΦΕΤ για νέα έκτακτη εισαγωγή φουροσεμίδης

Ποια είναι η καλύτερη ώρα για να ζυγιστώ;

Βελτιώνει η εγκυμοσύνη την πολλαπλή σκλήρυνση;
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37 θάνατοι ασθενών με CoVid, 29 διασωληνωμένοι, 356
εισαγωγές
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Αρκετά, παρά την αισθητή μείωση στις διασωληνώσεις και τις εισαγωγές στα
νοσοκομεία της χώρας, εξακολουθούν να είναι τα κρούσματα και οι θάνατοι από CoViD
και στο τελευταίο εβδομαδιαίο επιδημιολογικό δελτίο του ΕΟΔΥ.

Σύμφωνα με την καταγραφή, παρατηρείται μείωση και στην θετικότητα σε σχέση με την
προηγούμενη εβδομάδα.

Την εβδομάδα  5 - 11 Ιουνίου 37 ασθενείς με CoViD έχασαν τη ζωή τους (με διάμεση
ηλικία τα 82 έτη), 29 νοσηλεύονται διασωληνωμένοι και 356 είναι οι εισαγωγές στα
νοσοκομεία της χώρας. Ο αριθμός των νέων διασωληνώσεων ανέρχεται στις 4.

O συνολικός αριθμός θανάτων ανέρχεται με την σημερινή προσθήκη των θανόντων
στους 37.089.

Σύμφωνα με την σημερινή επιδημιολογική εικόνα, η θετικότητα στα τεστ κορωνοϊού
παρουσιάζει μείωση.

Τό συνολικό ποσοστό για τη νέα παραλλαγή υπό παρακολούθηση, ΧΒΒ.1.16 ή
Αρκτούρος, ανέρχεται στο 14%. 

Το ποσοστό θετικότητας για τον κορωνοϊό ήταν 3% σε σύνολο 200.968 εργαστηριακών
ελέγχων.

                Δείκτες CoViD 5- 12 Ιουνίου 29 Μαΐου - 4 Ιουνίου

Νέοι θάνατοι 37 35

Διασωληνωμένοι 29 37

Νέες εισαγωγές 356 486

https://www.iatronet.gr/article/117197/thanatoi-asthenon-me-covid-diasolhnomenoi-eisagoges-
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Παραλλαγές

Η συχνότερη υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2 την τελευταία εβδομάδα μέτρησης ήτανη
XBB.1.5 - γνωστή και ως "Κράκεν" (80% των κρουσμάτων).

Γρίπη

Η θετικότητα για γρίπη στην κοινότητα παρουσίασε μικρή αύξηση, ενώ παραμένει κάτω
του 10% (sentinel).

Και αυτή την εβδομάδα δεν καταγράφηκε νέο σοβαρό κρούσμα εργαστηριακά
επιβεβαιωμένης γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ούτε νέος θάνατος από εργαστηριακά
επιβεβαιωμένη γρίπη.

Σε ό,τι αφορά, τέλος, τον αναπνευστικό συγκυτιακό ιό-RSV, όλα τα εξετασθέντα δείγματα
ήταν αρνητικά.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Εντολή στο ΙΦΕΤ για νέα έκτακτη εισαγωγή φουροσεμίδης

Πρότυπος ξενώνας για καρκινοπαθείς τελικού σταδίου στη Θεσσαλονίκη
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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Ο Οργανισμός Φαρμάκων και Τροφίμων των ΗΠΑ (FDA) χορήγησε την ονομασία
ορφανό φάρμακο στο ερευνητικό σκεύασμα DTx-1252 της DTx Pharma που προορίζεται
για τη θεραπεία της νόσου Charcot-Marie-Tooth τύπου 1A (CMT1A).

Το DTx-1252 είναι ένα συζευγμένο με ρίζα λιπαρού οξέος ολιγονουκλεοτίδια (FALCON)
μικρό παρεμβαλλόμενο RNA (siRNA) που καταστέλλει το γονίδιο PMP22 στα κύτταρα
Schwann.

Προκαλεί επαναμυελίνωση των αξόνων σε φυσιολογικά επίπεδα, αυξάνει τον
συντονισμό των μυών, την ευκινησία, τη μάζα, το κράτημα και τη δύναμη και βελτιώνει
τις ηλεκτροφυσιολογικές μετρήσεις.

Το CMT1A είναι μια προοδευτική νευρομυϊκή αυτοσωματική επικρατούσα νόσος που
οδηγεί σε δια βίου απώλεια της μυϊκής λειτουργίας, καθώς και σε αναπηρία. Επηρεάζει
σημαντικά τη ζωή των ασθενών, προκαλώντας απώλεια κινητικότητας, προοδευτική
μυϊκή απώλεια και νευροπαθητικό πόνο.

Υπολογίζεται ότι 150.000 ασθενείς στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ ζουν με CMT1A.

Πηγές:
.pharmaceutical-technology.com/
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